

习近平对宣传思想文化工作作出重要指示

强调:坚定文化自信秉持开放包容坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证强大精神力量有利文化条件
蔡奇出席全国宣传思想文化工作会议并讲话

新华社北京10月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出,宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。党的十八大以来,党中央从全局和战略高度,对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署,推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神风貌更加奋发昂扬。

习近平强调,新时代新征程,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面临新形势新任务,必须要有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文

化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,着力加强党对宣传思想文化工作的领导,着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,着力培育和践行社会主义核心价值观,着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力,着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,着力推动文化事业和文化产业繁荣发展,着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴,充分激发全民族文化创新创造活力,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调,各级党委(党组)要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上,确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当,勇于改革创

新,敢于善于斗争,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向,必须深入学习贯彻、坚决贯彻落实。

会议认为,党的十八大以来,宣传思想文化工作之所以取得历史性成就,最根本就在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。

会议提出,习近平文化思想

既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,并在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。

会议强调,要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想,围绕贯彻党的二十大关于文化建设的战略部署,切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任

感使命感,推动各项工作落地见效。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫。巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,以强信心为重点加强正面宣传,提高舆论引导能力。广泛践行社会主义核心价值观,改进创新精神文明建设。促进文化事业和文化产业繁荣发展,推动中华优秀传统文化保护传承。加强和改进对外宣传传工作,增强中华文明传播力影响力。坚决有效防范化解意识形态风险,敢于亮剑、敢于斗争。加强党对宣传思想文化工作的全面领导,落实政治责任,勇于改革创新,强化法治保障,建强干部队伍,为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处,不断增强工作能力本领,提高工作质量效能,在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊作工作部署。

节假日期间 沧州接待游客315.02万人次

本报讯(记者 张倩 通讯员 张婷 杨天宇)昨天,记者在市文广旅局获悉,今年中秋节、国庆节假期,我市通过“旅游+”融合演艺、科技、非遗等,推出大运河文化旅游等一系列活动和产品,共接待游客315.02万人次,实现旅游收入25.86亿元。

10月1日,南川老街正式开

街。“运河好物·狮城有礼”等蕴含地方文化特色的文创门店集中展示了沧州非遗文化。自开街以来,日均接待游客5万人次以上。大运河非遗展示馆推出“大礼包”,邀请非遗传承人和手工艺创作者大展技艺。游客在游览的同时,还可以亲自参与非遗产品的制作。

假日期间,沧州园博园准备了丰富多彩的演出节目。献县单桥景区举办游园会和梦幻灯光节。南大港湿地景区举办了热闹非凡的小丑嘉年华主题活动。沧海文化风景区举办“金沙滩中秋亲子园游会”。

另外,记者对市区几家旅行社进行了采访。几位负责人告诉

记者,今年中秋节、国庆节期间,我市选择跟团游的市民比较少。“我们假期一共接待了100来人,主要去广西云南和贵州。往年繁荣的时期,一天就能接待100来人。”一家旅行社相关负责人告诉记者,根据景区和高速情况来看,不少市民选择了自驾游出行。

沧州公交集团700余部公交车 节假日期间运送乘客近百万人次

本报讯(记者 虎维双)这个假期,沧州公交集团700余部公交车投入运营,共运送乘客近百万人次。

假期,近郊群众进城游玩、购物及外地来沧乘客增多。沧州公交集团增加运力,加开区间高峰车,同时安排志愿者疏导乘客,维持乘车秩序(右图)。

另外,沧州公交集团智能调度中心密切关注道路状况和客流变化,及时调配运力,确保乘客顺利乘车。沧州公交集团IC卡中心及公交王敏服务热线延长工作时间,对乘客提出的意见、建议及时解答。



刘文环 陈雷 摄

我市800余万亩秋粮作物收获过半 预计秋粮单产高于去年

本报讯(通讯员 闫玉赞 记者 苏少静)记者从沧州市农业农村局获悉,沧州800余万亩秋粮作物目前已收获过半。据

农情调度,预计今年沧州秋粮单产高于去年,受涝灾影响,总产量基本持平。据了解,我市秋粮以玉米、

高粱、谷子、大豆等作物为主。根据农情调度显示,预计今年全市秋粮单产较去年有所增加,但因受涝灾影响,我市部分

地区农作物不同程度受损,通过以丰补歉,总产量基本持平。据悉,我市秋收预计将于10月下旬结束。

沧州市图书馆 假期接待读者4.81万人次

本报讯(记者 苏少静)记者从沧州市图书馆获悉,在刚刚过去的“双节”假期,沧州市图书馆利用各类阅读空间、微信公众号等阅读平台及资源,推出多场阅读推广活动,共接待读者4.81万人次。大家共借还图书12109册次。

沧州市2023年金秋招聘月 昨日举办首场招聘会

本报讯(记者 张倩)昨日,沧州市2023年金秋招聘月首场双选会举行。当天,150余家企业提供3700个就业岗位。1300余人与企业达成就业意向。此次招聘会由市人力资源和社会保障局主办,市就业创业服务中心承办。本次活动以“线上+线下”形式举行,招聘企业涉及科技创新、教育发展、酒店餐饮、管理咨询、销售运营等领域。

据介绍,我市金秋招聘月活动时间为10月8日至11月7日,招聘企业以民营企业、中小微企业、外资企业为主。据悉,本月还将在河北水利电力学院及沧州师范学院举办两场现场招聘会。